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Ata da 2ª Sessão Ordinária, da 1ª Reunião, do 2º Período, da 15ª 
Legislatura da Câmara de Vereadores de Pombos, realizada no dia 06 de 
janeiro do ano de 2022. 
 
 (Presidência do Ilmo. Sr. Vereador: Antonio Severino da Costa) 
 

Aos seis dias do mês de janeiro do ano de 2022, às nove horas, no 
Prédio sito à Av. Joaquim Falcão, 44, nesta cidade, reuniu-se a Câmara de 
Vereadores de Pombos. Presente todos os Srs. Vereadores componentes 
deste Poder Deliberativo com exceção do Sr. Vereador José Roberto 
Belarmino de Lira. O Sr. Presidente declarada aberta a presente Sessão. 
Ocupam as Cadeiras das 1ª e 2ª Secretarias, respectivamente os Srs. 
Vereadores: José Aglailson Lino e Eliane Valdeci dos Santos Arruda e da Vice-
Presidência a Sra. Vereadora Ivanilda Pereira da Silva. É feita a leitura da Ata 
da Sessão Ordinária anterior, posta em discussão, não há quem a queira 
discutir, sendo a mesma aprovada por unanimidade dos presentes. Passa-se a 
Ordem do dia para a leitura do expediente. O Expediente constou do seguinte: 
Ofício nº 04/2022 oriundo do Poder Executivo que indica o Sr. Vereador 
Marcos Severino da Silva para Líder do Governo Municipal neste Poder 
Legislativo; Ofícios de nºs 01 e 02/2022 oriundos do Poder Executivo 
encaminhando os Projetos de Lei de nºs 01 e 02/2022; Projetos de Lei de nºs 
21 e 23/2021 oriundo do Poder Executivo; Requerimento nº 02/2022 de autoria 
do Sr. Vereador José Maria Barros Prado Neto; Requerimento de nº 03/2022 
de autoria do Sr. Vereador Rivonaldo José de Freitas Andrade; Requerimento 
nº 04/2022 de autoria do Sr. Vereador Marcos Severino da Silva. Não havendo 
mais matérias para o Expediente são encaminhados para apreciação das 
Comissões os Projetos de Lei de nºs 01 e 02/2022. De acordo com o Plenário 
são postos em bloco para discussão os Projetos de Lei 21 e 23/2021e os 
Requerimentos de nºs 02,03 e 04/2022. Não havendo discussão das matérias 
apresentadas, é posto em 1ª votação o Projeto de Lei nº 23/2021, o qual é 
aprovado por unanimidade dos presentes. Posto em 2ª votação o Projeto de 
Lei nº 23/2021, o mesmo é novamente aprovado por unanimidade dos 
presentes. É posto em 1ª votação o Projeto de Lei nº 24/2021, o qual é 
aprovado por unanimidade dos presentes. Posto em 2ª votação o Projeto de 
Lei nº 24/2021, o mesmo é novamente aprovado por unanimidade dos 
presentes. Novamente de acordo com o Plenário são postos em bloco para 
votação os Requerimentos de nºs 02, 03 e 04/2022 os quais são aprovados por 
unanimidade dos presentes. Não havendo mais matérias para deliberação, 
encerra-se a presente Sessão convocando-se a próxima para o dia 13 do 
corrente a hora regimental. Em seguida é facultada a palavra aos Oradores 
inscritos para as explicações pessoais. Usa da palavra o Sr. Vereador 
Rivonaldo José de Freitas Andrade que após cumprimentar ao Plenário e a 
todos os presentes, fala sobre a má situação da Vila de Dois Leões onde não 
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seria mais constante a coleta do lixo e muitas lâmpadas se encontram 
apagadas necessitando de sua reposição, tanto nas ruas citadas bem como na 
praça. Agradece aos Colegas por ter votado a favor do seu requerimento 
embora não se receba noticias sobre os requerimentos enviados. Diz que em 
redes sociais o que mais se vê é o povo falando sobre a situação em que se 
encontra nosso Município com ruas as escuras, animais deixados soltos sem 
que não se tome providências para apreendê-los, estradas rurais acabadas e 
reclamações sobre a formação da guarda municipal que embora não esteja 
sendo contra, gostaria que a mesma fosse regularizada. Continuando pergunta 
se o Sr. Prefeito não se envergonha de tudo isso se teria o mesmo condições 
de mudar por ser o gestor de nossa Cidade. Diz que o povo cobra do Vereador 
e este cobra do Prefeito sem nada ele responder. Usa da palavra o Sr. 
Vereador Marcos Severino da Silva o qual após cumprimentos ao Plenário e a 
todos os presentes agradece por ter sido nomeado e diz que irá se esforçar 
para trabalhar como fez o líder do governo municipal. Fala sobre o período 
mais difícil que todo País já tinha enfrentado e que foi justamente nesse que o 
Sr. Prefeito passou a governar nosso Município e até hoje estaria fazendo o 
que pode principalmente por ter pego o Município com dívidas de gestões 
passadas. Comenta que há muitas mazelas em nosso Município, mas seria 
impossível resolver a todas por que o cobertor é curto em se tratando dos 
recursos do FPM que é muito pouco. Portanto irá defender este Governo por 
sentir-se honrado em ver que há luta para conseguir cumprir com as 
necessidades. Relembra o trabalho voluntário como Médico que também é que 
o Sr. Prefeito já realizava desde 2009 quando passou a ser Vereador deste 
Município. Explica que muita coisa pode ser conseguida quando há 
comunicação mesmo entre situação e oposição e isso é o que deveria ser feito. 
Comenta ainda que muitos fazem especulação sobre o lado que ele estaria 
defendendo apenas por ter tirado foto junto com determinadas pessoas, mas 
isso não quer dizer nada. Fala concernente a importância dos Projetos que 
também foram apresentados hoje para posterior deliberação comparando um 
deles com o que acontece quando alguém necessita um benefício do INSS e 
tem que enfrentar muita burocracia. Explica que a Lei será feita pelo o 
Município, cabe a Câmara buscar os recursos necessários através de ementas 
dos Srs, Deputados que ao se recusar em ajudar o povo pode dar a resposta 
nas urnas. Parabeniza o Sr. Prefeito por ter enviado esses projeto tão 
importante. Usa da palavra a Sra. Vereadora Eliane Valdeci dos Santos Arruda 
que cumprimenta o Plenário e todos os presentes diz que mais uma vez 
estariam juntos nesta Casa na luta pelo bem do povo e tudo que teria sido dito 
pelo Colega Marcos sobre a luta do Sr. Prefeito em favor do Município é 
verdade. Prova é que agora temos novamente uma emenda para o portal da 
Cidade ser feito, isso porque as dívidas estão sendo pagas, lembra que até 
mesmo a merenda teria sido cortada anteriormente por conta de dívida do 
Município e isso muitos não ver, pelo contrário, pedem que o Vereador use a 
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tribuna para meter o pau no Prefeito lhe chamando de preguiçoso ao invés de 
falar a verdade como deveria ser a atual política. Infelizmente existem coisas 
pequenas que deveria ser resolvido como no caso da iluminação pública que 
tem mensalmente o dinheiro para esse serviço que é pago pelo povo e isso 
infelizmente não vem sendo feito, então não teria o que elogiar nesse sentido, 
mas que grandes obras já foram feitas. Cita como exemplo de uma boa 
administração o fato de ter segurado a Saúde da forma que está mesmo com o 
País em caos e a verba ter diminuído, assim como também por ter mantido o 
pagamento de todos os direitos dos funcionários seja efetivo ou não. Lembra 
ainda que todos os meses é tirado meio milhão das contas do Município e 
mesmo assim esse permanece erguido. Explica que é por isso que sempre 
estaria pedindo que os Secretários priorizem o que for mais essencial como a 
iluminação pública, a necessidade de pelo menos dois tratores no campo por 
que um só estaria errado e não tem como elogiar. Da mesma forma se faz com 
o abastecimento de água na zona rural que o Sr. Presidente teria cortado a 
operação carro pipa, mas usou um milhão da UNIÃO para buscar um médico 
nas Bahamas a fim desse lhe  dá alta hospitalar, o que foi um absurdo. Cita 
como erro a falta de pagamento dos direitos dos que trabalham na V2 que seria 
uma vergonha tanto para quem contrata como para quem fiscaliza e esta Casa 
terá que fazer algo contra, procurando o Sindicato e posteriormente o Ministério 
Publico para que essa Empresa seja excluída das próximas licitações, pois 
Infelizmente os funcionários estariam trabalhando de má vontade por não 
estarem recebendo seus direitos. Quanto aos Projetos que estão sendo 
apresentados nesta Casa diz que são todos de grande importância para o 
Município como o que trata do apoio aos deficientes como ela própria tem uma 
deficiência e seu irmão também. Comunica que há uma nova Secretaria de 
Saúde Municipal e falando da situação em que se encontra o Município pede 
que seja dada prioridade, pois Pombos estaria numa terrível situação devido a 
esses vírus e a falta de leitos nas UTIs e por isso que todos também se 
cuidem. Usa da palavra a Sra. Vereadora Ivanilda Pereira da Silva a qual após 
cumprimentar o Plenário e todos os presentes parabeniza a aprovação dos 
Projetos hoje, em especial o que trata das pessoas com deficiência por saber a 
luta das pessoas que tem pessoas com deficiência em casa. Parabeniza 
àqueles que tanto lutaram para criação desse Conselho por saber que o 
Município não tem tantas verbas para suprir essa necessidade. Parabeniza o 
Colega Marcos por sua nomeação pedindo que o mesmo continue levando as 
demandas desta Casa aos órgãos competentes como fazia o Colega José 
Aglailson. Frisa a necessidade de se fazer uma retomada às estradas da zona 
rural do Município. Sobre a V2 diz que haveria muitas reclamações, pois em 
alguns lugares foram retirados os coletores e com isso mais lixo foi espalhado 
pelas ruas. Salienta também a necessidade de instalação de braços de 
lâmpadas e a reposição de lâmpadas num grande número de postes em nossa 
Cidade e que isso seriam coisas simples, mas que merecem ser dada 
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prioridade mesmo que o orçamento não seja grande para aquela Secretaria de 
Obras. Parabeniza a nova gestão da Saúde nas pessoas de Manoela e 
Manasséis os quais pegaram aquele hospital ainda num surto de doenças 
muito grande. faz uma comparação entre nosso hospital e o João Murilo 
dizendo que o nosso estaria dando conta, pois até pessoas de fora estariam 
conseguindo atendimento. Infelizmente nossos profissionais da saúde seriam 
dignos de elogios, pois estariam fazendo mais com menos tendo em vista os 
recursos escassos que o nosso Município vem recebendo, diferente das 
propagandas enganosas do nosso Governo e do que é cobrado pela 
população. Finalizando diz que é confiante que nosso Município irá melhorar.   
Usa da palavra o Sr. Vereador José Aglailson Lino que após cumprimentos ao 
Plenário e todos os presentes parabeniza o Sr. Presidente e demais Membros 
que irão ocupar a Mesa Diretora a partir do próximo ano. Parabeniza também 
ao Colega Marcos Severino por agora ser o novo líder do Governo nesta Casa, 
a nova Secretária de Educação Madalena Batista e a nova Secretária de 
Saúde a especialista em Saúde Mental Dra. Manoela e seu Secretário Adjunto 
Manasséis Brás. Tece alguns comentários sobre o novo vírus dizendo que 
agora há pessoas sofrendo com os dois vírus e isso é muito preocupante 
porque os problemas estão se tornando cada vez mais agravantes. Parabeniza 
também o Sr. Prefeito por esta semana terem recebido o Deputado Federal 
André Ferreira que através de emendas parlamentar presenteou nosso 
Município com um ônibus escolar, uma pá mecânica, uma caminhão caçamba 
e estará chegando ainda uma retro escavadeira e uma moto niveladora que 
conhecemos como Patrol. Comenta que durante esses quatro anos esse 
Deputado teria agraciado nosso Município e aproveita para falar sobre o que 
ele teria prometido que também não se afastaria de nosso Município. Não 
havendo mais quem queira fazer uso da palavra o Senhor Presidente passa a 
Presidência a fim de fazer algumas explanações. Após cumprimentos ao 
Plenário e todos os presentes, parabeniza o Colega Marcos por sua indicação 
e deseja a todos um feliz ano dizendo que teria assumido novamente seu 
compromisso em favor ao povo de Pombos. Parabeniza todo o novo 
secretariado pedindo aos mesmos que nunca vejam uma demanda desta Casa 
como crítica e sim como atendimento ao que o povo pede a fim de que vejam 
uma solução. Diz que o Secretário que desejar pode sentar-se com ele para 
juntos tentar solucionar o que for de necessidade, pois passado o pleito 
eleitoral todo o palanque deve ser desmanchado. Com relação a Empresa V2 
diz que não podem deixar que esse descaso continue para com os seus 
servidores e juntos devem procurar uma solução não querendo dizer que essa 
Empresa deva ser expulsa, mas que seja obrigada a cumprir com seus 
compromissos. Concluindo fala sobre o mal entendido com relação a Guarda 
Municipal e por receber bem para fiscalizar e falar o que estaria certo ou errado 
em nosso Município. Por isso quer deixar claro que o que foi aprovado nesta 
Casa teria sido uma Guarda Patrimonial e não Municipal e por isso teria ido 
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pessoalmente a Sala do Secretário de Administração dizer que não mudaria 
nenhuma letra daquela Lei que foi aprovada. Assim sendo, solicita do Sr. 
Prefeito que envie a esta Casa um Projeto para aprovação de uma Guarda 
Municipal para que tudo seja feito de forma correta. Finalizando diz que 
respeita para que também seja respeitado e pede que todos entendam que 
cada um tem sua filosofia de trabalho e o seu foi traçado para trabalhar em 
benefício deste Município. Retornando a presidência e nada mais havendo a 
tratar, do que para constar lavrou-se a presente Ata que depois de lida e 
aprovada será assinada pelo Sr. Presidente e demais membros da Mesa 
Diretora.  

  
Sala das Sessões, 06 de janeiro de 2022.  

 


